



即時發佈

養和醫院山村義工隊與心光盲人院暨學校 心光恩望學校校巴捐贈儀式

(2011年7月5日) 養和醫院積極履行關懷社會之責任，於2009年舉辦的首屆「健步樂行獻愛心」步行籌款，成功為心光盲人院暨學校籌得共港幣74萬元，為其屬下「心光恩望學校」購置及改裝一輛24座位小巴，並於今日特別舉行「心光恩望學校校巴捐贈儀式」。

心光恩望校巴 專為多種弱能人士服務

捐贈儀式由養和醫院副院長及山村義工隊隊長陳煥堂醫生、心光盲人院暨學校董事會主席巴烈圖先生主禮，主要嘉賓包括心光盲人院暨學校董事會副主席林棣權先生、心光盲人院暨學校院長林樊潔芳女士、心光盲人院暨學校副院長林國偉先生，並邀請校內師生及家長參與，一齊把愛心注滿「心光恩望學校校巴」。

善款用於購置一輛24座位小巴，經改裝並加設輪椅升降台，成為一部具有12個特別安全帶座位及3個輪椅位之校車，於2010年中完成訂購及改裝工程，正式服務「心光恩望學校」之視障兼智障及身體弱能學生，運作逾一年，為學校教職員、家長和學生帶來不少幫助。

「心光恩望學校校巴」自啓用以來，每天接送各區學生返學及回家；接送學生戶外活動及全方位學習，增加學生學習體驗，另外更接載學生急診及會診，俾益良多。心光恩望學校校長張月媚表示：「心光恩望學校的學生大部份為多種弱能人士，60名學生中佔約一半需要輪椅扶助。這部新校巴為學校教職員、家長和學生帶來不少幫助。」

心光盲人院暨學校是全港唯一專為視障人士而設的學校，其屬下「心光恩望學校」的服務對象，除視障外，兼為智障及弱能學童，是更須社會關注的一群。

養和醫生專科義診 培訓家長及教師

除了捐款外，養和醫院副院長暨山村義工隊隊長陳煥堂醫生說：「自2009年至今，養和醫院一直都有各科醫生探訪學校，當中包括眼科醫生、骨科醫生、家庭醫學醫生、臨床腫瘤科醫生及臨床醫療心理學家，每年定期到學校免費為學生作健康檢查，及經常為校內員工及家長舉行健康講座。」



其中，心光恩望學校的學生多有嚴重殘障，不善表達個人感受，需要家長及學校導師悉心協助及照顧。透過不同專科講座，本院醫生能為校內職員及學生家長提供專業意見，內容不但有關學童的日常照料，更顧及舒緩家長及員工的壓力與憂慮。此外，校內學生普遍患有皮膚敏感及鼻敏感，惟學校資源緊絀，學童亦礙於殘障無法表達，故不常求診。本院醫生在探訪期間，免費為學童診症及作身體檢查，正好舒緩學童的敏感症狀，兼讓家長及學校清楚他們的身體狀況，有所準備。

心光盲人院暨學校董事會主席巴烈圖先生表示：「心光恩望學校幸有一班充滿愛心的教職員全心愛護孩子，而養和醫院和山村義工隊也是充滿愛心的一群，不僅出錢，亦把奉獻寶貴的時間，以其醫療專業服務心光恩望的教師、家長和學生，誠意令人感動。」

養和醫院於 2011 年首度獲頒「商界展關懷」標誌，在關愛社群方面的努力備受認同。在往後的日子，養和醫院會繼續支持心光盲人院暨學校的一眾師生，並積極參與更公益慈善活動，接觸更多的弱勢社群，聆聽社會的需要，以身作則，以專業、愛心、行動，回饋社會。

關於養和醫院

養和醫院是香港主要私營醫院之一，以「優質服務・卓越護理」為宗旨，致力服務大眾，並積極推動醫學教育和研究。

關於山村義工隊

山村義工隊正式成立 2009 年 4 月，由醫院員工、可享用醫院設施的醫生、護士學校學生及護士學校畢業生組成。曾參與之社區活動包括探訪老人院、弱智人士及傷殘人士中心，以及其他籌款活動，例如一年一度之「健步樂行獻愛心」步行籌款活動。

關於心光恩望學校

心光恩望學校是現時香港唯一一間視障兼智障及弱能學生之學校。學校以基督精神，為視障兼智障及弱能學生提供復康教育服務，讓學生透過多方面學習，培養良好的品德，提升對事物的認知及自我照顧能力，克服障礙，發展潛能。

圖片

1. 養和醫院副院長及山村義工隊隊長陳煥堂醫生、心光盲人院暨學校董事會主席巴烈圖先生，聯同心光恩望學校的家長及學生代表，一同主持捐贈儀式，各人手持一顆愛心，放在校巴上，代表集眾人之力，把愛心注滿心光恩望學校。



2. (左起) 養和醫院社會服務發展總監胡恩欣女士、養和醫院家庭醫學專科醫生周詠文醫生、養和醫院眼科專科醫生許少萍醫生、養和醫院副院長及山村義工隊隊長陳煥堂醫生、心光盲人院暨學校董事會主席巴烈圖先生，心光盲人院暨學校院長林樊潔芳女士、心光盲人院暨學校董事會副主席林棣權先生、心光盲人院暨學校副院長林國偉先生、心光恩望學校校長張少媚女士。



3. 陳煥堂醫生 (圖中) 親身體驗改裝校巴的輪椅升降台。





4. 養和醫院山村義工隊捐贈之「心光恩望學校校巴」



傳媒查詢，請聯絡：

郭瑞儀

養和醫院傳訊部

電話：2835 7082 / 9262 4455

電郵：carolkwok@hksh.com